

容丽萍主持召开市政协第31次党组(扩大)会议 以整改促进工作 以成绩检验成效

本报讯(记者黄世峰 见习记者洪光越)3月13日下午,市政协党组书记、主席容丽萍主持召开市政协第31次党组(扩大)会议,传达省委第四巡视组巡视三亚市情况反馈会议精神、七届市委常委会第65次会议精神,研究部署市政协机关巡视整改工作。

会议要求,市政协党员干部要坚定做好整改工作的信心和决心,要把巡视整改与推动新时代政协工作发展结合起来,努力以整改促进工作,以成绩检验整改成效。市政协党组和党组成员要把自己摆进去,以上率下,带头整改;政协班子成员要根据工作分工牵头承担相应整改任务;各专委会和科室负责人要主动认领和落实整改任务。要形成上下联动、全员参与、合力整改的格局,确保层层有责任、事事有认领、件件有着落。

对于下一步如何认真抓好市政协机关巡视整改工作,容丽萍强调四点,一是要以鲜明的政治态度抓好巡视整改工作。要提高政治站位,把思想和行动自觉统一到巡视整改要求上来。二是要深刻认识抓巡视整改

对政协工作的重要意义。要切实加强风险意识和防范意识,以更加认真负责的态度抓好整改工作,不断提升自己,推动事业发展。三是要切实扛起落实巡视整改的责任。抓好巡视整改工作,关键在于落实,在于担当。四是要确保巡视整改取得实效。要坚持举一反三、以点带面、标本兼治,既要加强制度建设,又要完善日常管理,做到从源头上堵住漏洞,防止类似问题重复发生。要抓好建章立制,强化制度执行,把制度落实到从从严治党的全过程,切实用制度管人管事、按规矩办事、按程序办事。要把整改工作与推进“两学一做”学习教育常态化、制度化相结合,紧紧抓住“学”这个基础、“做”这个关键、“改”这个重点,进一步提高广大党员的思想政治素质,坚定理想信念,锤炼优良作风,把全面从严治党不断引向深入。

市政协党组成员、副主席王永敏、蒋明清、韦志清,市政协党组成员、秘书长林涛出席会议;市政协副主席黄志强、邢孔祥、朱传华和市政协机关全体干部列席会议。

市委党校举行2018年春季开学典礼 汇聚推动三亚发展的磅礴力量

本报讯(见习记者 刘少珠 记者周才源)3月13日上午,中共三亚市委党校(市行政学院、市社会主义学院)2018年春季学期开学典礼在市委党校举行。

会议强调,今年是全面贯彻党的十九大精神的开局之年,是改革开放40周年、海南建省办经济特区30周年,是决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键一年。深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中全会精神,真正理解掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵,是当前和今后一个时期重要的政治任务。学懂、弄通、做实党的十九大、十九届二中、三中全会精神,贯彻执行市委、市政府的重大部署,推进建设世界级滨海旅游城市向前发展是每一位党员干部的政治使命和责任担当。

会议指出,好的学风是共产党人求真务实干事创业的前提基础。党员干部要带着信念学、带着感情学、带着使命感,努力在学习上深一步、认识上高一筹、实践上先一着,汇聚起推动新时代三亚发展进步的磅礴力量。

当天,三亚市直单位科级干部学习贯彻党的十九大精神第三期专题培训班开班。据悉,本次培训班为期3天,计划培训288人,期间,学员们将通过讲授专题、视频教学、学员论坛、理论测试等形式,学习领会党的十九大报告总体精神和习近平新时代中国特色社会主义思想。

市直单位科级干部学习贯彻党的十九大精神第三期专题培训班学员、市委党校全体教职工共300余人参加开学典礼。

税法进校园 护航助成长

本报讯(记者黄世峰 实习生李晨曦)“税是啥?税是钱!税像川剧会变脸;一变变成高速路,二变变成大花园,三变变成新学校,四变变成大轮船,五变变成大火箭,嗖嗖嗖冲上天……”近日上午,一场主题为“税法就在同学们的身边”的税收宣传走进校园,税法进校园活动在海南中学三亚学校教学楼开课。

“税收是什么?税收的目的与本质是什么?企业所得税是什么?”三亚市国税局所得科科长范金羽一边播放着幻灯片,一边声情并茂地向同学们讲解。企业所得税的知识讲解完后,其他税务人员向同学们讲解了什么是增值税等知识。

在讲解发票知识时,税务人员主要围绕当前同学们接触比较多的网购和美团消费的发票索取和如何鉴别真假发票进行现场展示,让同学们近距离地接触和了解相关知识。同时,引导同学们在索要发票遭到商家

拒绝时如何进行维权等。

“通过聆听讲座,我才真正明白国家税法的重要性,尤其是讲到未来我们长大后走上工作岗位时,需要面对的个人所得税及企业所得税如何缴纳,以及讲到环境保护税时,更加让我明白环境保护税对我们城市的发展和环境保护的重要性。”初三年级学生何晓慧听完讲座后对三亚日报记者说,此次讲课采用动漫画一问一答的授课方式,感到很新鲜,也很接地气,这种寓教于乐的教学方法适合中学生,容易接受,也听得明白。

此次活动由市国家税务局和市地方税务局联合举办,通过税收宣传讲座的开展,引导和帮助同学们正确树立税法意识,让更多学生参与到税法教育学习活动中,不断提升青少年税法意识和税法法律素质。活动当天,共向聆听讲座的同学发放税收宣传小册子500余本。

诚信315 给力购实惠 三亚澜涓文化城感恩惠,为消费者权益日护航

“诚信护航,感恩回馈”三亚澜涓文化城秉持诚信经营宗旨,为优化消费市场环境添砖加瓦。自即日起,海南人凭本人有效身份证件或持本活动海报来澜涓文化城消费翡翠、玉石产品均享受九二折优惠!商家承诺:九十天无条件退货,本活动长期有效。

地址:三亚市吉阳区榆亚路368号 联系电话:0898-88221188



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新气象新作为

《三亚今年将收回约5.5万平方米公共绿地》引发市民关注 “为政府点赞,期待早日惠及百姓”

三亚今年将收回约5.5万平方米公共绿地一览表

绿地	凤凰路边公共绿地	三亚湾阳光海岸(迎宾路—光明街)	新风街悦信·美高国际酒店	千古情停车场	长丰能源落笔洞路加气站
占地面积	约4060平方米	约4万平方米	约480平方米	约8000平方米	约2500平方米

本报讯(记者汪慧珊)“听说三亚今年又打算收回5.5万平方米公共绿地,其中有一块就在咱们家附近,以后又多一个休闲锻炼的好地方了。”3月12日,家住汇丰国际小区的曾萍开心地和邻居分享这一好消息。3月10日,本报刊登的《三亚今年将收回约5.5万平方米公共绿地》引发广大市民和网友的关注。为此,三亚日报记者实地走访了解将收回的绿地的现状。

“争取早日完工对市民游客开放”

3月12日下午,在落笔洞路靠近迎宾路一侧的空水泥地上,三亚日报记者看到,60余辆小轿车停放成4排,随后,陆陆续续地还有轿车开进来停放,俨然就是一个停车场。“这块约8000平方米的地方就是我们打算收回的公共绿地,现在一部分被千古情景区占用当成停车场,还有一部分被他们当成施工工地使用。”市园林环卫局相关负责人表示,三亚日报记者,这块绿地按照规划是建成迎宾路街头游园对市民免费开放,但由于暂时还没有收回,所以导致街头游园只建设了一部分就被迫停工。

除了千古情景区停车场绿地影响了街头游园建设的进展,还有马路对面的长丰能源落笔洞路加气站也占用了约2500平方米的绿地。“加气站用地是落笔洞路路边的公共绿地,也是迎宾路街头游园的用地,街头游园工程于2015年开工建设,由于被加气站占用导致工程停止建设。”市园林环卫局相关负责人表示,《海南省城镇园林绿化条例》(简称《条例》)第二十五条明确规定“临时占用绿地期限一般不超过一年,确因建设需要延长的,应当办理延期手续,延期最长不超过一年。”而加气站临时占用绿地至今已近两年时间,超过了《条例》规定的期限。



“那里原来是公共绿地啊?我们一直都不知道,希望政府能早日收回建成街头游园,也好让我们附近的居民有个休闲散步的地方。”家住同心家园三期的居民黎女士满怀期待地说。

“整个迎宾路街头游园分成两块,总面积约2.1万平方米,现在两侧加起来已经建成约7500平方米,下一步我们打算收回千古情景区停车场绿地和加气站绿地,并加快迎宾路街头游园工程建设,争取早日完工对市民游客开放。”市园林环卫局相关负责人说。

“为政府的行为点个赞”

在新风街明日大酒店(现改为悦信·美高国际酒店)前,一片环境优美的绿化带中间,穿插着水池、

喷泉、酒店的Logo和步行道,占地约480平方米。“我们已经通知酒店自行拆除中间的水池和Logo并恢复绿地。”市园林环卫局相关负责人表示,绿地中间可以设置步行道,但不能搭建其他建(构)筑物。

“三亚湾阳光海岸(迎宾路—光明街)绿地约4万平方米,是块难啃的硬‘骨头’,收回难度相对较大,但会极力争取今年内收回。”三亚日报记者了解到,这块绿地现在大部分作为三亚湾的商铺使用,也有一小部分已经绿化。

“如果那片也是绿地,那我们的活动空间就会增加不少。”3月12日傍晚,正在三亚湾跳广场舞的蔡阿姨说,她常来三亚湾海边锻炼,但是海边经常人山人海。“真希望政府早点收回那块地,这样大家来三亚湾锻炼就不会太拥挤了。”蔡阿姨说。



上图:绿地被占用,建了水池、喷泉

左图:绿地被占用当成停车场。本报记者汪慧珊摄

据了解,自2017年上半年市园林环卫局打响绿地“保卫战”以来,先后对外开放了月川体育公园、白鹭公园湖心岛、永茂花园荔枝花园前公共绿地、名花公园等9处公园或绿地,共收回公园绿地面积约15万平方米。2018年,市园林环卫局计划收回绿地总面积约5.5万平方米,其中,凤凰路边公共绿地面积约4060平方米,三亚湾阳光海岸(迎宾路—光明街)约4万平方米,新风街悦信·美高国际酒店前公共绿地约480平方米,千古情景区停车场绿地约8000平方米,长丰能源落笔洞路加气站旁的绿地约2500平方米。

“看《三亚日报》说凤凰路边的公共绿地已经收回了,真要为政府的行为点个赞,也期待其他绿地能尽快收回,早日惠及百姓。”曾萍说道。

老党员董淑娥28年义务照顾盲人、残疾人以及孤寡老人 花甲老人的95把“爱心钥匙” 把三亚当成“第二故乡”继续奉献爱心,通过本报表达想长期为病人义务服务的心愿

本报见习记者 洪光越 记者 黄世峰

核心提示

老党员董淑娥今年69岁,退休前是黑龙江省政府机关幼儿园的一名厨师,在幼儿园的工作中,她任劳任怨,多次被评为“先进工作者”“优秀共产党员”。28年来,董淑娥坚持为300多名孤寡老人、病残人员义务服务。2012年,董淑娥荣获哈尔滨第六届“十大杰出老人”称号。同年,她随老伴来到三亚,在三亚继续参加志愿服务,为63名社区居民义务理发,同时进行其他志愿活动。2016年,她被评为“天涯区先进个人”。目前,董淑娥参加三亚40名“文明候鸟”的参评活动。

街头偶遇 开启28年义务奉献之路

3月12日下午,三亚日报记者走进董淑娥的家里,董淑娥向三亚日报记者讲述了她的28年坚持做公益的事迹。

1990年一个冬日,被寒冷的空气笼罩着的哈尔滨街上行人稀少,出去办事的董淑娥走在回家的路上。途中,她看到一位老人在街头捡小木棍。当天零下30度,这位老人因为小便失禁,裤子已被冻得硬邦邦,走起路来十分艰难。看到这一幕,董淑娥心里感到非常难过,急忙上前询问。

通过老人的回答,董淑娥得知,老人叫张铁平,80多岁,因家里困难没有煤气只能出来捡柴火烧。看到老人生活如此艰难,董淑娥内心泛起波澜,一种强烈的责任感涌上心头。从此,她“盯上”了这位老人,开始负责他的一日三餐,给他换洗衣服,逢年过节给他买年货等各种物品。

95把钥匙握手里 做孤寡病残的“义务保姆”

1997年,董淑娥成了一对老夫妇——夏宝珍和高喜亭家里的“常客”。那时,夏宝珍患重病,膝下又无儿女,而老伴高喜亭又突发脑血栓导致高位截肢。获悉此情况后,董淑娥二话不说就搬到了他们家,照顾他们的起居。夏宝珍在逝世前,拉着董淑娥的手流着眼泪说:“我的老伴就求你多照顾了。”董淑娥当场就答应了。2004年,高喜亭不幸去世,董淑娥一度沉浸在悲痛中。

“有太多这样的人了,我看着心里就难受,总想帮助他们,让他们过得轻松一点。”董淑娥红着眼眶说道,这些年她照顾的残疾人以及孤寡老人不计其数。“他们家的钥匙我都有,因为他们行动不便,有时敲门半天都不开门,我就会担心是不是发生了什么事。”董淑娥说,最多时她手里拿着95把钥匙。

在日记里,董淑娥写道:“多年来我做孤寡病残的义务保姆,是他们的贴心人,我真正体验到帮助别人快乐自己。”



董淑娥义务为老人理发。

乐此不疲 在“第二故乡”奉献爱心

来到三亚后,董淑娥刚开始租住在羊栏村的龙馨小区,看到小区有的老人头发长了就主动义务帮他们理发。遇到残疾行走不便的老人,董淑娥会主动上门帮助他们。

因热心肠和一副慈祥的面容,小区里的居民都亲切地称董淑娥为“东北小董”。随着“东北小董”的好名声一传十、十传百,周边小区的居民主动找她帮忙理发,对此,她乐此不疲。只要看到哪里有需要帮助的人,董淑娥就会尽己所能去帮助:当看到一个三亚当地贫困大学生的父亲患癌症需要募捐救助时,她委托天涯区团委捐献了1000元;当得知一个患地中海贫血症的孩子长期需要营养输血维持生命体征时,她主动联系,因年龄限制不允许献血,她就给这个孩子捐款1000元。

“三亚是我的第二故乡,能为她献一份爱心,传递一份正能量是我的责任和义务。”董淑娥告诉三亚日报记者,如今走进孤寡老人家里为老人理发,已是她的生活常态。今年3月5日学雷锋日这一天,董淑娥又到儋州村社区82岁的空巢老人孔学珍家里,为老人理发。目前,董淑娥已与孔学珍结为服务对子。“如果医院有病人想理发,可通过《三亚日报》联系我。”董淑娥表达了她想长期为病人义务服务的心愿。

大爱精神感动影响他人

董淑娥的大爱也感动了其他爱心人士。“从她身上我懂得了帮助别人的真正含义,她身上的大爱精神体现得淋漓尽致,不管在哪里,她都是我学习的榜样。”来自辽宁、几次和董淑娥一起做公益活动的退休老师刘书敏深有感触地对三亚日报记者说,来三亚后她经常做公益活动,在每次参与公益活动时都能收获到很多快乐。

“我们生活在三亚,就要为三亚做一些力所能及的事情,每个人都应起到积极带头的作用,促进和睦团结,为三亚创建全国文明城市作出自己的贡献。”刘书敏说,董淑娥的行为深深地影响了她,更加坚定了她长期参与志愿服务的决心。

去年6月1日,董淑娥和老伴在三亚红十字会签字,同意过世后捐赠遗体和器官。董淑娥说:“生前作了太多贡献,死后也要为社会作贡献!”在三亚生活几年后,董淑娥很喜欢这个包容的城市。在日记本上,她写道:“关爱之情,永生难忘。如今来到三亚养老,也有数载。义工乐趣,至老未减;义工感悟,至老倍增。”

在董淑娥心里,早已把三亚当成“第二故乡”,她愿意扎根天涯,和大家一起奉献爱心,共筑文明。

“社会文明大行动”进行时

